



КРАСНЫЙ ПУЛЬС МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 16 АВГУСТА 2000 ГОДА

№ 66 (11143)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

11 августа Совет безопасности России под председательством президента РФ Владимира Путина обсудил нынешнее состояние Вооруженных Сил страны и проблемы военной реформы.

Практически завершена уборка зерновых на Северном Кавказе, в Нижнем Поволжье и в Черноземье. Пшеницы собрано по стране на конец прошлой недели 15,9 млн. тонн. Урожайность зерновых в нынешнем году составляет 23 центнера с гектара. По заявлению вице-премьера, министра сельского хозяйства Алексея Гордеева, Россия будет полностью обеспечена продовольственным зерном.

1550 предприятий страны из 67 регионов РФ представили на конкурс свои товары, претендующие на звание лучших в России. Строгая комиссия отобрала 1100 образцов, из которых в финале будет выявлена лучшая сотня.

Конкурс 100 лучших товаров проводится по инициативе Госстандарта России, Академии проблем качества, РИА «Стандарты и качество».

К концу года две трети личного состава федеральных войск в Чечне разместятся в теплых казармах. Введен в эксплуатацию жилой городок с необходимой инфраструктурой в станице Калининской. Ударными темпами ведется стройка в Ханкале. Развернуты работы в Шатое и Борзое. Для завершения работ требуется около миллиарда рублей.

4-кратному олимпийскому чемпиону, 13-кратному чемпиону мира по биатлону Александру Тихонову предъявлено обвинение в подготовке убийства кемеровского губернатора Амана Тулеева.

В минувшее воскресенье в Баренцевом море затонула атомная подводная лодка «Курск». Она лежит на грунте моря, предположительно на глубине 100 метров, ядерная энергетическая установка заглушена. В подлодке находится до 130 членов экипажа. Сразу после аварии предпринимались всевозможные меры по спасению людей. На время подписания номера газеты в печать судьба лодки и экипажа остается неясной.

Основой основ хлебокомбината «Опочецкий» является центральная продовольственная лаборатория. Все сырьевые ингредиенты обязательно поступают сюда на анализ. Здесь же определяется качество готовой продукции, выпускаемой хлебокомбинатом, разрабатываются ее новые виды.

Заведует лабораторией Галина Ивановна Шаблина. Более тридцати лет она посвятила любимому делу. Начинала простой рабочей — тестоводом, пекарем, одновременно училась в профильных учебных заведениях. По мере приобретения профессионального мастерства руководство доверяло ей руководящие должности — бригадира комсомольско-молодежной бригады, мастера, инженера-технолога.

Галина Ивановна награждена медалью «Ветеран труда», а в прошлом году указом президента РФ ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации».

Фото Е. Пульши.



У главы района

ТРАДИЦИОННОЕ совещание в понедельник в администрации района началось с информации заместителя начальника РОВД В. А. Никифорова. 10 краж, одно дорожно-транспортное происшествие, 5 случаев продажи самогона и другие преступления и правонарушения — итог прошлой недели. Милиция в связи со взрывом в Москве переведена на усиленный вариант несения службы.

Вопросам бдительности и безопасности было посвящено выступление заместителя главы района А. В. Васильевой, возглавляющей районную комиссию по чрезвычайным ситуациям. Она познакомила присутствующих с соответствующим распоряжением о введении в районе режима повышенной готовности. Каждый руководитель предприятия, организации, учреждения обязан внимательно подойти к наведению порядка на территории, в помещениях, кабинетах и т. д., не допускать нахождения в них неизвестных людей. Общественность также не должна оставаться в стороне; подозрительные предметы в подъездах жилых домов, вскрытые люки на чердаки и незакрытые двери в подвалах — повод для беспокойства.

На совещании выступил начальник управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов. Он доложил о положении дел на селе. По состоянию на 14 августа убрано 14 процентов

зерновых, урожайность составляет 10,8 центнера с гектара. 90 процентов соломы убирается сразу в рулонах под навесы, и она пригодится зимой в качестве корма скоту. Силоза заготовлено 60 процентов от намеченного, сена — 35 процентов. Основной проблемой для крестьян остается нехватка ГСМ.

О подготовке учреждений, жилья, котельных к зиме проинформировали руководители соответствующих предприятий. Директор ОПКЭС И. И. Михайлов рассказал о состоянии дел в каждой подведомственной ему котельной, начальник УЖКХ И. Ф. Шкапоид — о наличии топлива и перспективах его пополнения. Директор МУП «Водоканал» В. С. Павлов заострил внимание на сложнейшем финансовом положении, связанном с большой задолженностью по уплате налогов.

Директор хлебокомбината А. И. Ефимов поднял проблему ведомственной принадлежности теплотрассы от котельной до 90-квартирного жилого дома и, соответственно, ответственности за ее техническое состояние. Чья теплотрасса, в ближайшее время предстоит разобраться.

В целом же из разговора о подготовке к зиме можно сделать один вывод: в ближайшие недели потребуются крупные суммы денег на продолжение ремонтных и других работ.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Надо идти на преодоление разрыва между богатыми и бедными. Бедные получают в среднем десять долларов в месяц, а богатые — тысячу долларов. Я не говорю о сверхбогатых, которые имеют в месяц двадцать пять—пятьдесят тысяч долларов. Для того чтобы преодолеть этот прорыв и начать стабилизацию, нужно совершить простой шаг. Часть баснословных прибылей, которые получает крупный бизнес, к примеру, за счет продажи естественного сырья, надо передавать народу, с тем, чтобы хоть немного повысить благосостояние людей».

Геннадий Осипов, академик, директор института социальных исследований.

«Богатство развратило душу людей роскошью, бедность вскормила страданием и довела до бесстыдства».

Платон (423—347 гг. до н. э.), древнегреческий философ.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая на 14 августа.

В первой графе — убрано зерновых (в гектарах), во второй — намолот с гектара (в центнерах).

им. Мичурина	230	10,1
«Исса»	150	13,3
«Колос»	80	14,0
«Кр. Октябрь»	60	6,7
«Кр. фронтвик»	40	8,0
«Авангард»	37	16,2
«Глубокое»	35	5,7
«Нива»	20	9,0
«Духновский»	15	5,3
«Дружба»	5	10,0
«Заречье»	5	10,0
«Варыгино»	3	10,0
«Опочецкий»	—	—
По району	680	10,8

Для земледельцев района сейчас наступила самая горячая пора. Приходится одновременно вести кормозаготовку, жатву хлебов, сев озимых под будущий урожай, на пороге уборки льна. Там, где грамотно подошли к организации

труда в этих важнейших сельскохозяйственных кампаниях, не ссылаются на трудности, делают дело и все успевают. Это в таких хозяйствах, как «Исса», имени Мичурина, «Колос», «Красный Октябрь». Медлят с уборкой зерновых в «Заречье», «Дружбе», «Опочецком».

Озимые зерновые дают неплохие намолоты, в целом по району они составили 10,8 центнера с гектара. Особенно весомый урожай дала озимая пшеница. Ее посевы нынче имелись в трех хозяйствах — «Авангарде», «Колосе», имени Мичурина. Намерены возделывать эту культуру в «Иссе» и «Ниве».

Пришло время закладки основы будущего урожая — озимого сева. Семенной материал из-за дождливой погоды имеет высокую влажность и частично пророс. Чтобы избежать порчи семян, целесообразно не медлить с севом, а провести его в кратчайший срок.

ТРАКТОРИСТЫ! Обменяйте документы

Недавно закончилась долгая эпопея с неоднократным переносом обмена водительских удостоверений старого, советского, образца. Теперь на очереди замена удостоверений тракториста.

Как сообщил нашей редакции начальник инспекции Гостехнадзора Опочецкого района Н. Кудряшов, на основании правил допуска к управлению самоходными машинами, утвержденными правительственным постановлением, в течение 2000 года подлежат замене удостоверения тракто-

ристов, выданные до 1 января 1991 года.

С 1 января 2001 года данные удостоверения будут считаться недействительными. Удостоверения трактористов, выданные после 1 января 1991 года, подлежат замене до 31 декабря 2003 года.

Совет трактористам один: не откладывать обмен важного для них документа на последние дни декабря, чтобы не стоять затем в долгих очередях, а сделать это своевременно.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 145) перечисляет «Жертвы грома небесного».

Блуждающие все лето над областями европейской части России грозные тучи и дождевые облака неожиданно вспарывают небо ослепительными молниями то над Калугой, то над Орлом либо Воронежом, которые могут быть и опасными. Чего уже не отмечалось много лет, в Воронежской области три дня подряд случались пожары от мощных небесных разрядов.

В селе Масловка неподалеку от областного центра после грозового удара вспыхнула усадьба Александра Бойко. Сгорели крыша дома, гараж, сарай, летняя кухня... На следующий день в городе Лиски вспламенилась крыша на жилье Любови Маринкиной — удалось быстро потушить, пожарная часть под боком. А завтра в Мелахино настоящая беда случилась у Пелагеи Ковалевой: хозяйка лишилась дома, выгорел домашний скarb, в том числе телевизор, стиральная и швейная машины и даже все за исключением одной иконы — Неопалимой купины! Не в самом ли символе ее высшая защитная сила заложена?..

Необходимые июльско-августовские грозы продолжали метать свои стрелы. Почему-то именно в грозу решил погулять по лугу 58-летний житель села Нижняя Криуша, что в Калачевском районе. Разряд атмосферной энергии сразил его насмерть, и вот, похоже, последний «штрих» прекращающихся в августе гроз: в Новоселовке Россошанского района чета пенсионеров на их беду осталась без основной кормилицы — корову Квитку молния сразила прямо на пастбище... Были и случаи, когда в квартиры и избы залетали зловещие шаровые молнии.

Как советуют специалисты, в таких случаях надо быть неподвижным, лучше лежать — на полу, на земле. И ни в коем случае не прятаться от грозы под одиноким деревом, особенно сухим.

«Российская газета» (№ 152) утверждает, что «Материнская любовь сильнее грома и молнии».

Редчайший, по мнению специалистов, случай произошел в Тульской области — мальчишка выжил после прямого попадания в него молнии.

В небе громыхало и сверкало, но ребят из деревни Моисеевка это нисколько не пугало. Во время грозы бегал по улице и тринадцатилетний Алеша Слюняев. Бегал, пока не стал мишенью для огненного разряда. Как подкошенный мальчик упал на дорогу.

Одежда еще дымилась, когда к бездыханному телу подошла его мать Валентина Николаевна. Она не растерялась, работая медсестрой, знала, что в таких случаях надо делать прямой массаж сердца и искусственное дыхание в рот. Пока спасала сына, ее муж-шофер завел автобус и повез их в районную больницу.

Уже в палате Алешка пришел в себя и начал кричать... Врачи уверены, что потерпевшего, у которого ожогами первой и второй степени поражено почти все тело, кроме рук, спасла мать. Она второй раз подарила ему жизнь.

● Наше интервью

ЕСЛИ ВЫЗОВ ПРИНЯТ...

Лето, как известно, пора отпусков. Уходят в это время отдыхать и фельдшера сельских медпунктов, и фельдшера «скорой помощи». И потому нагрузка на тех, кто остается на работе, резко возрастает. Увеличение объема работы медиков связано и с тем, что в летний период население района становится более многочисленным за счет приезжих.

О специфике работы «скорой помощи» летом и о других проблемах корреспондент «Красного маяка» на днях побеседовал с заведующей отделением «скорой помощи» Опочечкой центральной районной больницы Александрой Альбертовной Пуховик.

— Александра Альбертовна, ведь в основном на дачу летом выезжают люди пенсионного возраста и дети?..

— Да. Бабушки и внуки. То есть люди пожилые и очень юные, у которых зачастую немало проблем со здоровьем. Причем дачи у многих жителей больших городов — Санкт-Петербурга, Москвы — накоплены в отдаленнейших деревнях района, куда и дорог теперь нередко уже просто не существует. Более-менее нормальные дороги ведут сейчас только к центральным усадьбам сельскохозяйственных предприятий. Вот и приходится «скорой», если вызов принят, добираться до своих больных и по бездорожью, включая второй мост, и просто пешком.

— Что летом чаще всего служит причиной вызова «скорой»?

— Зимой, как вы сами понимаете, люди обращаются к нам из-за высокой температуры, простуды и тому подобного. А летом нередки перепады атмосферного давления, колебания кислорода в воздухе. Все это провоцирует развитие приступов у гипертоников, астматиков, сердечников...

— Александра Альбертовна, иной раз (и нередко) в милицеских сводках попадают сообщения о внебольничных смертях мужчин вполне цветущего возраста. Их трупы обнаруживают на дорогах, в поле, в тракторе, в пруду... Где угодно. С чем связаны эти скоростные смерти?

— Скорее всего, с отравлением суррогатами алкоголя. Ведь что чаще всего выясняется из расспросов? Умерший

незадолго до смерти выпил, прилег подремать... И не проснулся. Общеизвестно, что средняя продолжительность жизни мужчин в Псковской области — ниже пенсионного возраста.

— Александра Альбертовна, достаточно ли у вас медикаментов для оказания медицинской помощи своим больным?

— Да. И со спецдеждой все сейчас обстоит благополучно. Беда с транспортом. Новую машину в последний раз мы получали три года назад. Вот сейчас одна наша машина ушла в село, вторая обслуживает вызовы в городе, третья — на ремонте. От плохого транспорта часто болеют наши фельдшера. Профессиональное заболевание работников «скорой» — остеохондроз... Еще одна проблема, которую нам хотелось бы решить, — телевизор. У нас в коллективе (а он молодой, работоспособный) — сорок пять человек. В смену дежурят десять из них. Дежурят, сами понимаете, сутками. Так что телевизор нам очень нужен. Хотя бы новости посмотреть! В прошлом году 15 октября служба «скорой помощи» отмечала свое восьмидесятилетие. И прежняя администрация района пообещала подарить нам в честь этой даты телевизор. Мы даже от премии к празднику отказались! Но выборы прошли, власть поменялась, и мы остались без телевизора. Но мы все-таки надеемся, что новая администрация района не оставит без внимания эту проблему отделения «скорой».

Беседовала
В. ИВАНОВА.

◆ История

Шелестела рожь густая...



Последним по времени владельцем имения в Кротове (уже перед самой революцией) был Владимир Михайлович Лавров. Он имел агрономическое образование и усердно занимался сельским хозяйством. По рассказам старожилов, на полях его поместья росла густая и высокая рожь. Жать ее нанимали крестьянок из окрестных деревень.

Был в Кротове и большой богатый сад. В подвале двухэтажного кирпичного домашнего дома, обширном, глубоком и холодном, уже во времена колхоза отлично сохранялась плодовоовощная продукция. В самом доме в разное время были и магазин, и сель-

совет, и школа.

В последние десятилетия память о былом процветавшем сельскохозяйственном предприятии сходит на нет. И не только потому, что давно уже заброшен помещичий дом — стоит без крыши, без перекрытий и постепенно разрушается под натиском стихий, но и потому, что практически ничего не осталось уже от парка и сада, а на обширных ровных полях растет не рожь, не ячмень, не пшеница, а трава, бурьян, березняк и осинник...

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: остатки старого барского дома в Кротове.

Фото Е. Пульши.

● Из поездки по области

В „Великолукском“ есть чему поучиться

АКЦИОНЕРНОЕ общество закрытого типа «Великолукское» (бывшее хозяйство «Россия») расположено в поселке Переслегинно под Великими Луками и специализируется на выращивании овощей в открытом и защищенном грунте. Тепличный комбинат производит сильное впечатление, ведь под стеклом на площади в шесть гектаров растут помидоры, огурцы, перцы, посаженные еще в январе.

Только за первое полугодие продано овощей 856 тонн, этого практически достаточно, чтобы снабжать ими не только второй по величине город области Великие Луки, но и всю южную зону Псковщины. Овощеводство дает стабильное поступление денежных средств в кассу хозяйства. Достаточно сказать, что рентабельность отрасли растениеводства составила в прошлом году 80 процентов.

Осматривая огромные застекленные теплицы, нельзя было не залюбоваться прекрасными помидорами, которые так сейчас любят выращивать овощеводы-любители. На мой вопрос, какие сорта предпочитают выращивать великолукчане, директор хозяйства С. А. Петров ответил, что сажают они только рассаду гибридов, в этом году их три: «Красная стрела», «Фараон» и «Титаник». Не обходится и без проблем. В частности, прошедший в середине июля на территории акционерного общества град (отдельные градины были в диаметре 3—5 см) разбил только стекла на теплицах на 470 тысяч рублей — это очень большой ущерб даже для такого мощного хозяйства, как «Великолукское».

А то, что хозяйство мощное, подтверждают другие цифры — прибыль по прошлому году составила около 11 миллионов рублей. Получена она, кстати, не только за счет овощей, животноводство также было выгодным (рентабельность 17 процентов). В «Великолукском» 3514 голов крупного рогатого скота, в том числе 1250 коров. За первое полугодие производство молока составило

почти две тысячи тонн, а надо от одной коровы — 1594 килограмма. Все показатели значительно превышают прошлогодние. Это говорит о развитии производства.

Хозяйство ведет реконструкцию животноводческих помещений и строительство новых объектов. На эти цели значительные средства выделяются из областного бюджета.

Руководитель хозяйства показал машинный двор, где на линейке готовности стояли 10 зерноуборочных комбайнов, а еще в наличии около 70 тракторов и столько же автомобилей. Нужно отметить, что каждый шофер и тракторист «дышит в трубку» не только утром, выезжая в рейс, но и вечером, возвращаясь с работы. Поэтому проблема пьянства как таковая не существует, всего же трудится в «Великолукском» около 500 человек.

Руководит АОЗТ «Великолукское» Сергей Александрович Петров. Даже после короткой беседы с ним становится ясно, что человек находится на своем месте. Еще достаточно молодой, энергичный, он прекрасно знает не только производство, но и экономику, четко и ясно представляет, как зарабатывать деньги, как их экономно тратить. До того, как стать директором, он возглавлял агрономическую службу хозяйства и, как сам признался, знает каждое поле в хозяйстве, каждый куст у дороги.

Справедливости ради надо отметить, что на высокие экономические показатели положительно влияет местонахождение хозяйства. Это не скрывал и сам директор. Являясь пригородным сельхозпредприятием, «Великолукское» получает в необходимых объемах для отопления теплиц природный газ. Стоящий рядом город служит хорошим рынком сбыта как овощной, так и молочной продукции, нет больших проблем с квалифицированными кадрами. И все же в основе успеха — труд людей, умение руководителей организовать его должным образом.

Лесхозмаш — настоящий лидер

ПРЕДОПЛАТА продукции — 100 процентов, никакого бартера. Нет долгов по зарплате и уплате налогов в бюджет. Портфель заказов на несколько месяцев вперед. На доске объявлений довольно длинный список требующихся на работу, при средней зарплате почти в 2 тысячи рублей в месяц. О чем говорит сегодня такая информация? О стабильно работающем предприятии, адаптировавшемся к рыночным условиям и нашедшем свое место на рынке. Таким предприятием можно считать открытое акционерное общество «Великолукский завод лесхозмаш».

Образован этот завод был в 1952 году в результате слияния двух ремонтных предприятий. В 1960 году был освоен выпуск оборудования для лесовосстановления, и затем продукция для лесного хозяйства стала основной. С переходом российской экономики на рыночные отношения руководство завода сразу поняло, что завоевать рынок сбыта можно только современной высококачественной техникой. Поэтому были налажены связи с

рядом конверсионных предприятий и иностранных фирм, выпускающих нужные комплектующие изделия и материалы.

Что же выпускает завод? Это прежде всего универсальные гидравлические манипуляторы, предназначенные для производства погрузочно-разгрузочных работ в лесу. Они устанавливаются на шасси автомобилей типа УРАЛ, ЗИЛ, КамАЗ, КраЗ, МАЗ. С такими манипуляторами работают и наши опочечские лесозаготовители. Кроме того, завод выпускает навесное экскаваторное оборудование, трелевочные тракторы, покровосдиратели-сеялки, лесопосадочные машины и машины для борьбы с лесными пожарами.

Сегодня завод признан на российском и международном рынках. Лесхозмаш за последние годы четырежды награждался международными призами «За качество в Европе», внесен в список 5 тысяч ведущих предприятий России с присвоением статуса «Лидер российской экономики».

П. ВАСИЛЬЕВ.

Идей-то много, а книг — нет

СКОРО исполнится девять лет с того времени, как в августе 1991 года потерпел крах ГКЧП, была запрещена КПСС, страна распалась на 15 новых государств, в конце концов сменился общественный строй, отменивший прежнюю идеологию и монополию на истину. Не буду говорить сейчас, хорошо это или плохо, сегодня каждый волен оценить произошедшее по-своему.

Мое сегодняшнее замечание о другом, на первый взгляд, о небольшом вопросе, но он касается тех, кто учится. Как только дело доходит до общественных дисциплин, так взять учебник, изданный после 1991 года, — настоящая проблема. В основном в библиотеках стоят на стеллажах книги давно не существующего «Политиздата», которые насквозь начинены идеологией марксизма-ленинизма, в которых цитируются через слово генеральные секретари ЦК КПСС.

Не подумайте, что я какая-нибудь махровая антикоммунистка, требующая «аутодафа» (сожжения на костре) прежних книг и запрещение идей, в них заложенных. Обязательно в библиотеках должны быть труды и К. Маркса, и В. Ленина, и Л. Брежнева, и учебники прошлых лет. Но нужны и новые, отражающие плюрализм мнений, многопартийность. Такие книги нужны не только для интересующихся современной политикой, но и для всех, кто учится. В Опочке немало молодых людей, продолжающих учебу заочно в вузах и техникумах.

Понятно, что работники библиотек не какие-то ортодоксы-коммунисты, не допускающие доступа широкого круга читателей к иным мнениям. Скорее всего причина банальна — нет денег на закупку литературы. Поэтому нужна помощь местной власти. А еще предложение такое: надо воспользоваться губернаторской предвыборной кампанией. Пусть кандидаты не только заваливают наши почтовые ящики бесплатными газетами и листовками, восхваляющими себя и очерняющими соперников, пусть каждый подарит по несколько книг районной библиотеке, в которых будет выражена идеология той партии или тех взглядов (либеральных, социал-демократических, коммунистических и т. д.), которых он придерживается. Прошу представителей предвыборных штабов кандидатов на пост губернатора довести мою точку зрения до главных действующих лиц — самих кандидатов.

Н. НИКОЛАЕВА.

ПЫЛИТСЯ В ГАРАЖЕ МАШИНА...

В городе и районе у автовладельцев имеется немало транспортных средств, которые уже длительное время не эксплуатируются и вряд ли (по разным причинам) когда-либо выведут на дорогу. Если ваш автомобиль или мотоцикл давно уже не выезжал за пределы гаража и не проходил государственной технической осмотры более трех лет, его необходимо списать в Опочечском отделении ГИБДД.

Г. МУРАВЬЕВ,
начальник ОГИБДД
Опочечского РОВД.

Мнение читателя РАБОТАЮЩИМ В ТРОЙНЕ ТЯЖЕЛО

С АВГУСТА повышена пенсия многим (не всем!) пенсионерам. Можно только порадоваться за стариков, которым государство добавило помощь. Впрочем, нет сомнений, что эта помощь ростом цен на продукты (только сахар подорожал на 200 процентов за 4 месяца), ростом квартплаты, повышением платежей за телефон, свет и т. д. будет немедленно превращена в ничто. Но хочется сказать о другом: почему государство забывает о тех, кто сегодня работает, ведь средняя зарплата, судя по официальным данным, и средняя пенсия сейчас почти сравнялись. И если пенсионеру тяжело выжить, то тройне тяжело работающему. Чаще всего у него семья, дети, воспитание и учеба которых стоят немалых денег, да и расходы на питание и одежду для человека в возрасте и молодого или средних лет несравнимы. Нет и льгот, которыми пользуются пенсионеры.

Нужно признать, задолженности по зарплатам сейчас стало меньше или совсем нет, но каков размер этих зарплат? Ведь у нас полно людей, работающих за 200—400 рублей в месяц и вынужденных на эти

деньги кормить не только себя, но и своих детей. Это же не бедность, а нищета. А потом государственные чиновники на всяких там слушаниях задают вопрос: почему Россия вымирает? Потому что, в первую очередь, не платится положенное работающему человеку в возрасте 20—50 лет. Потому что молодая семья не в состоянии в 90 процентах случаев самостоятельно купить квартиру или построить дом, а разве это роскошь — иметь свою крышу над головой? Почему так много рождается больных детей и среди призывников в армию так много физически слаборазвитых? Потому что очень часто питание и молодых мам, и малолетних детей из рук вон плохое.

Нельзя забывать стариков, и я не противопоставляю их среднему и молодому поколениям, но пока государство не позаботится о тех, кто сегодня трудится, неважно где — за станком, в поле, в классе или в врачебном кабинете, — не будет ничего хорошего в России. Честный труд должен возвышать человека, а вместе с ним и все государство.

Л. ПЕТРОВ,
г. Опочка.

В СЕГОДНЯШНЕЙ издерганной, нервной жизни, когда порою кажется все плохо и беспросветно, появление литературного альманаха местных опочечских авторов стало не просто важным событием в культурной жизни района, это, как принято говорить, — знаковое событие, дающее надежду на духовное выздоровление и возрождение общества.

Альманах озаглавлен пушкинской строкой «И путешествие в Опочку...». В этом можно увидеть символ непрерывающейся связи времен, а творчество Пушкина как источник вдохновения сегодняшних авторов.

Когда берешь в руки новую, хорошо изданную книгу, появляется чувство гордости за родную Опочку, а прочитав ее, это чувство не покидает долгое время — богата наша земля талантами.

Прежде всего надо сказать о Викторе Михайловиче Русакове, авторе десяти книг, признанном пушкинисте, труде которого известны не только в России, но и за ее пределами. Выход в свет этого литературно-художественного издания стал возможным благодаря его настойчивости, его большому многомесячному безвозмездному труду редактора, а высокое качество книги — результат его деликатного подхода к подбору публикуемых произведений, тонкого литературного вкуса.

Альманах вышел, когда наша земля и люди, на ней работающие, переживают непростое время, во многом переломное, и нельзя с уверенностью сказать, когда и в какую сторону произойдет этот перелом. Между тем жить надо, и одной из основ выживания, выкарабкивания из пропасти, в которую все мы попали, служит любовь к малой родине. Именно это отличает героев рассказа «Налимы» Георгия Гореловского. Эта же тема родины, сконцентрированная в образах одной деревни, родного родительского дома, уже не существующего, речке детства, пронзительно звучит в рассказе «Путешествие в детство» Виталия Михайлова. Конечно, в нем можно увидеть носталь-

гические нотки человека, уехавшего еще подростком в большой город, много повидавшего на своем веку и теперь возвращающегося к своим истокам, но главное — это боль о невозможности вернуть ушедшее.

Немало стихотворных строк посвящено родному краю. Можно отметить среди них стихотворения Александра Николаева, Владимира Ленина, Людмилы Румянцевой. Россия

Событие

О родине, о жизни, о себе

для них начинается с отчего порога, с реки, с опавшей осенней листвы.

Отдельно следует сказать о большой (по меркам альманаха) подборке стихов Юрия Иванова. Выражу личное и поэтому субъективное мнение: стихи этого автора лучшие в книге. Они не просто талантливо написаны, они принадлежат перу профессионала. Как всякую настоящую поэзию их нельзя пересказать, да и нет смысла этого делать. Философски осмысливая жизнь и ее далеко не всегда светлые стороны, автор очень строго подходит к собственной оценке:

«Да, я — бунтарь, но вовсе не боец,

Я слишком добр и слаб для крепкой драки...», — пишет он. Однако надо отдать Юрию Иванову должное, практически в каждом стихотворении четко выражена его личная гражданская позиция. Жизнь прожить — не поле перейти, таков, можно сказать, лейтмотив стихов Ю. Иванова.

Свой острый взгляд на происходящее, трагизм нашей сегодняшней жизни прекрасно высказан в стихотворении



Второй год Владимир Кептя работает в акционерном обществе «Опочкаагропромстрой» крановщиком на строительном подъемном кране. До этого он трудился более десяти лет на железнодорожных кранах. Естественно, пришлось переучиваться. Владимир Федорович быстро освоил новую технику, приобрел необходимые навыки на строительных объектах, за что ему присвоен шестой разряд.
Фото Е. Пульши.

Коротко о разном

9,6 процента составляет в настоящее время удельный вес водки и других алкогольных напитков, а также пива в общем товарообороте всех торгующих предприятий и организаций, или 9 млн. рублей за первое полугодие текущего года. Об этом говорит официальная статистика, естественно, не учитывающая нелегальную торговлю самогоном и другими эрзац-напитками. Во времена плановой экономики доля алкоголя в товарообороте достигала 30—35 процентов. Если взять во внимание, что пить наши граждане за годы рыночных реформ меньше не стали, то легко сделать вывод, каковы масштабы подпольного алкогольного бизнеса.

Духновскую волость из-за ее отдаленности от районного центра и транспортных магистралей без преувеличения можно назвать заповедным краем. Тем не менее, эта территория все более становится привлекательной для дачников. Богаты эти места ягодами, грибами, многочисленными озерами-рыбью.

Нынче около десяти договоров купли-продажи домов оформлены под дачи. Всего же этим летом в местной администрации прошло регистрацию сто восемнадцать дачников. В основном это жители Санкт-Петербурга. Несколько семей живут постоянно, держат подсобное хозяйство. Совсем недавно в деревне Духново приобрел жилье в собственности гражданин Пакистана, проживающий в Санкт-Петербурге.

Два матча на выезде провела команда Опочки в чемпионате Псковской области по футболу. В субботу, 29 июля, в Усвятах футболисты Опочки сыграли вничью 2:2 с командой хозяев. А на следующий день соперником нашей команды была команда Локни. В упорной борьбе опочане уступили футболистам Локни со счетом 1:2. Этим матчем начался второй круг чемпионата области. 12 августа наши футболисты на своем поле победили команду Новоскольников со счетом 3:1.

Девять тысяч гектаров охотничьих угодий изъято у охотхозяйства, существовавшего на базе сельхозкооператива «Заречье». Такое решение приняло управление охотхозяйства области. Причиной этому послужило невыполнение членами охотхозяйства «Заречье» условий договора: не велось мероприятия охотхозяйства, не содержался егерь, был допущен ряд других грубых нарушений. Теперь эти охотугодья перейдут в Госрезервфонд.

В прошлом номере газеты было сообщение о создании нового муниципального унитарного предприятия «Опочечское» на базе «Опочкаагропромхимии». Оказывается, акционерное общество открытого типа «Опочкаагропромхимия» продолжает существовать. В редакцию зашел его директор Анатолий Николаевич Иванов и рассказал о том, что «Опочкаагропромхимия» живет, несмотря на в общем-то нелегкое финансовое положение. По его словам, в «Опочкаагропромхимии» работают 10 человек. Так что теперь у нас есть и МУП «Опочечское», и акционерное общество «Опочкаагропромхимия».

П. ВАСИЛЬЕВ.

ОТЧЕТ о депутатской деятельности Никитина В. С.

(Окончание.
Начало в №№ 62, 64)

О своей деятельности я регулярно отчитываюсь перед избирателями городов и районов, перед труженниками предприятий.

За шесть месяцев я провел встречи в 15 городах и районах, в т. ч. в Пскове, Великих Луках, Острове, Невеле, Опочке, Усвятах, Кунье, Локне, Бежаницах, Новосокольниках, Пушкинских Горах, Красногородске, Пустошке, Себеже.

Участвовал в работе отчетно-выборной профсоюзной конференции работников науки и образования и на пленуме Псковского отделения Всероссийского женского Союза.

Встречался с коллективами Псковской швейной фабрики «Славянка», цеха по переработке рыбы в колхозе им. Залита Псковского района, Пско-

вской ГРЭС в Дедовичском районе.

Выступал со статьями в газете «Псковский рубеж», «Псковская искра», «Псковская правда». В журнале «Миграция», в «Парламентском часе» на РТР, на Псковском телевидении и радио.

Много сил и времени я затратил на защиту своей чести и достоинства от клеветы и лжи, вылитой на меня со страниц «Псковской правды», газеты «Панорама», в передачах Псковского телевидения и «Телекома». Я выиграл 5 судов и добился, чтобы газета «Псковская правда» и «Панорама» опубликовали опровержение.

Я и впредь буду настойчиво защищать права избирателей, свою честь и достоинство.

В. С. НИКИТИН.

Служба 04

ИСКЛЮЧИТЬ УГРОЗУ АВАРИЙ

В НАСЕЛЕННЫХ пунктах Российской Федерации растет количество взрывов газа в жилых домах. При этом во многих случаях здания подвергаются большим разрушениям, имеются человеческие жертвы. Анализ показывает, что основными причинами взрывов газа в домах являются изношенность трубопроводов, бытовых газовых приборов, а также самовольные подключения газовых баллонов при отключении абонентов от централизованного газоснабжения.

В последнее время увеличилось число аварий в результате террористических актов. Ведь очень просто проникнуть на групповую установку, расположенную во дворах жилых домов, к запорным устройствам — кранам с тем, чтобы их демонтировать. Основной защитой от таких преступлений остается бдительность жильцов.

Работников Опочечкой дирекции «Межрайгаз» беспокоит сложившаяся ситуация в нашем районе по обеспечению населения многоквартирных домов сжиженным газом, которое напрямую связано с угрозой аварий. Что за этим может следовать?

23 июля абонент Воробьев, проживающий по ул. Коммунальная, д. 7, кв. 22, в нездоровом состоянии зажег горелку

на газовой плите и лег спать. Горелка погасла, так как в газопроводе упало давление и закончился газ в емкости. В 19.10 в аварийную службу горгаза поступило сообщение: запах газа в подъезде. Благодаря бдительности соседей и немедленным действиям службы горгаза авария была предотвращена.

14 мая абонент Петров, проживающий по ул. Автозаводской, д. 13, кв. 2, ушел из дома и не перекрыл краники на газовой плите. Запах газа почувствовали соседи. Обращаемся к руководству района с просьбой обеспечить своевременную оплату за газ и накопление резерва сжиженного газа в групповых емкостях.

Население района должно проявлять бдительность при всякого рода «ремонтах» групповых емкостей и газопроводов.

При обнаружении запаха газа в подъездах, подвалах жилых домов немедленно сообщать по телефону 04 в горгаз. До прибытия аварийной бригады организовать дежурство у подъездов, подвалов с целью предотвращения открытого огня.

Л. СПИРИДОНОВА,
гл. инженер
дирекции «Межрайгаз».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК»

Редакция сообщает, что до 1 сентября 2000 года проводится ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на газету «Красный маяк» на первое полугодие 2001 года.

Напоминаем цены:

1. Подписка во всех отделениях связи. Доставка газеты на дом:

6 месяцев — 55 руб. 50 коп.

3 месяца — 27 руб. 75 коп.

1 месяц — 9 руб. 25 коп.

2. Подписка «До востребования». Получение газеты подписчиком на почте:

6 месяцев — 48 руб. 84 коп.

3 месяца — 24 руб. 42 коп.

1 месяц — 8 руб. 14 коп.

3. Подписка и получение газеты в киосках «Роспечати» г. Опочка:

6 месяцев — 48 руб.

3 месяца — 24 руб.

1 месяц — 8 руб.

Подписной индекс — 53496.

Поспешите на почту, пока не подорожало!

СПРАВКИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемого РОЖКОВА Анатолия Алексеевича поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья на долгие годы. И чтоб стороной обходили невзгоды, Чтоб радость и счастье не знали разлуки, Чтоб душу согрели дети и внуки.

Коллектив отделения СМП.

Дорогую и любимую АЛЕКСАНДРОВУ Антонину Ивановну поздравляем с 65-летием.

Сказать спасибо — это мало. Мы все в долгу перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, мама, От всей семьи нашей большой. Ночей без сна прошло немало. Забот, хлопот не перечить. Земной поклон тебе, родная, Что ты на свете этом есть!

Муж, дети, внуки, Сергеевы.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочечному райпо на постоянную работу требуется мастер по ремонту холодильного оборудования.

ПРОДАЕТСЯ отличная дойная корова. Адрес: д. Белки, Минина. Телефон 9-41-33. 2-1.

СРОЧНО продается дом с земельным участком. Обращаться: ул. Трудовая, 14-а.

ОКАЗЫВАЮ услуги по трелке и перевозке леса трактором. Телефон 9-19-18, с 10.00 до 12.00.

Опочечкий гортопсбыт выписывает уголь для населения. Справки по телефону 9-25-60.

ТРЕБУЮТСЯ: — водитель на «каблук», — подсобный рабочий на стройку.

Обращаться с 9.00 до 10.00 в железнодорожный вагон около АЗС (на объездной дороге).

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Октябрьской, 35. Телефон 9-15-97.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами по ул. 1 Мая, д. 17, кв. 56. Телефон 9-24-82, с 8.00 до 17.00 (кроме среды и субботы).

Выражаем сердечную благодарность коллективу благодарнобината, лично директору Анисиму Ивановичу, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогих матерей ЗАЙЦЕВОЙ Марии Михайловны и ГРИГОРЬЕВОЙ Евдокии Сергеевны. Дети, внуки.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 757.

Тираж 4982.

НАШ АДРЕС: 183320 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ПРОДАЕТСЯ дойная коза по адресу: ул. 1-я Бисеревская, д. 2.

ПРОДАЕТСЯ фанера, 16 листов, по адресу: ул. 1-я Бисеревская, 1-а.

ОРГАНИЗАЦИЯ покупает пилочник и баланс в Санкт-Петербурге. Обращаться: (812) 4211715, 9647514, 9646077.

ЗАКУПАЕМ мясо. Телефон 9-23-19, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира с удобствами в военном городке. Телефон 9-17-57.

ГИМНАЗИИ требуются стелер и учитель химии.

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-21065, 1998 года выпуска; корова, отел в декабре. Телефон 9-12-91.

ПРОДАМ дешево или ОБМЕНЯЮ на срубы бань а/м «Тойота-Королла», 1986 года выпуска, в хорошем рабочем состоянии. Телефон 9-58-38.

ПРОДАЕТСЯ корова. Телефон 9-58-57.

ОАО «Льнозавод «Опочечский» требуются на постоянную работу тракторист с опытом работы на тракторном погрузчике и газосварщик.

ПРОДАЕТСЯ дом, недорого. Имеются надворные постройки, баня, сад, около гектара земли. Обращаться: Духновская волость, д. Куденково, к Озеровой.

ОРГАНИЗАЦИЯ покупает хвойный тонкомер диаметром от 10 до 20 см по цене 500 руб. и хвойный баланс диаметром от 8 см по цене 250 руб. Телефон в Пскове: 16-33-77, с 9.00 до 18.00.

5-1.



СУБ

П
СТ

В теч...
приним...
лить из...
паж ато...
«Курск»...
цевом м...
ботах п...
ствован...
ных апл...
рофы се...
норвежс...
ской ми...
ту и об...
обороны...
ководны...
чаяная...
лодки н...
зывает...
судьбу...
ков, но...
ным фл...
убежден...
Вместе...
ступают...
ные о в...
духа на...
тимисти...
может х...
Прибы...
вице-пре...
заявил...
значител...
результ...
плавучи...
льшого

15 ав...
ялась...
Псковск...
Михайло...
вым...
«Единс...
общени...
в резул...
принято...
«Единс...
гения М...
ящих гу...
Как пи...
«поддер...
дидатур...
предсто...
тельств...
праве...
его деят...
четыре...
говорит...
доверия...
которые...
ство и...
губерна...

Архие...
правосл...
щенный...
Христов...
свою ра...
«просла...
ного поч...
860 нов...
ников р...
их числе...
II и его...